

教育部发布1号留学预警

赴英留学签证出新规

本报讯(记者 马海丽)

教育部3月19日发布今年第1号留学预警,4月6日起,英国政府将调整签证政策,紧缩留学类签证。提醒赴英留学要注意有关签证政策变化。

新政策对攻读本科(含)以上课程的外国留学生的英语水平提出了更高的标准和要求,以作为对外国留学生英语水平的检查手段。无法用英语交流的留学生进入英国时有可能被拒绝入境。因此,赴英留学人员需密切关注英方对英

语水平标准的具体要求,同时要进一步提高自身英语水平。

新政策大幅提高外国留学生的生活费用证明金额。赴英留学人员要了解在英国不同城市生活的最低生活费用标准,备好足够的生活费用并出具合格证明。

新政策对留学生在英学习时间和打工时间做了严格的规定,因此赴英留学人员需对其进行合理安排,否则在签证到期时会因为无法办理延签手续而被迫

中途回国。

新签证政策取消了原有的毕业生工作签证。留学生毕业后留在当地求职更加困难,须在薪资、工作性质等方面达到其政策要求的情况下,才可申请在英工作的技术工作签证,因此赴英留学生要提早规划好毕业后的去留问题。

教育部提醒,赴英留学要密切关注英方院校招生资格的变化,选择获得教学资格的院校就读。同时,教育部教育涉外监管信息网(www.jsj.edu.cn)也公布

了英国院校的推荐名单,该名单上所列院校办学声誉较好、质量较有保证,供赴英留学生参考。

据了解,此次政策调整系英国政府收紧移民政策、保护国内就业市场的措施之一,旨在确保只有最优秀的留学生才可申请在英工作,并为防止非法滞留学生对中低端劳动力市场的冲击。更多关于英国新签证政策的详细信息,赴英留学人员可在英国内政部网站(www.homeoffice.gov.uk)查询。

教育部更新留学中介名单

北京71家机构合格

本报讯(记者 马海丽)

教育部涉外监管信息网近日更新了教育部予以资格认定的自费出国留学中介机构,包括北京的嘉华世达、东方国际等71家合法自费留学中介机构,其中,新增1家中介机构。另有7家北京中介机构被注销资格。

已注销的留学中介机构单位有中国出国人员服务总公司、中国专家科技经济咨询中心、北京国信达信息咨询中心、北京沐佳教育文化发展有限公司、北京双城时代咨询有限公司、北京京华育缘文化艺术咨询有限责任公司、北京九川信息咨询服务有限公司。新增的中介机构是北京北大青鸟国际教育投资管理有限公司。

考生要通过正规渠道了解拟留学院校的资质情况,查看驻外使领馆对该院校的认证文件,了解中介服务机构是否与该院校签署了合作意向书或协议,以及该合作意向书或协议是否报经当地省、自治区、直辖市教育行政部门确认。签署出国留学服务合同时,除了要将涉及双方利益的核心内容写入合同外,还要注意合同中署名的留学中介名称是否与其“资格认定书”上的名称相符。缴费时,应索要有效发票或盖有企业财务专用章的收据,以避免不必要的损失。

据了解,目前仍有一些不具备自费出国留学中介资格的机构在从事非法留学中介活动;个别获得自费出国留学中介资格认定的机构为牟取利益,违规操作,从事挂靠或转借资质等活动,损害了自费出国留学人员的利益,干扰了自费出国留学服务市场的正常秩序。

教育部公布经资格认定的自费出国留学中介机

留学英国 三类学生要读预科

本报讯(记者 马海丽)

英国的大学预科课程,是针对想要到英国就读本科或研究生的海外学生开设的预备课程。艾迪英国留学专家王姝表示,有三类学生留学英国要先读预科。

第一类是高中生。由于两国教育体制的不同,中国的高中生如果申请就读英国本科,一般要先读本科预科。第二类是大专生。英国硕士一般只接受本科有学

位的学生。第三类是某些本科生。本科学生成如果没有学位,或者转专业申请硕士,或者某些学术条件达不到直接读硕士的要求,就需要通过读硕士预科的方式进入留英硕士阶段的学习。

王姝表示,与英国为期两年的A-Level学习相比,本科预科课程的好处在于可以帮助已经在读高中的学生尽快熟悉英国的教学模式、学习方法和英

语能力,并且可以节省一年的时间和费用。在英国,很多大学开设本科预科课程。学生预科成绩合格后可直接升读该大学大一。

据了解,预科一般为半年或一年。各大学预科有自己的课程安排,入学时间一般分为每年的9月和1月。预科考试不同于A-Level的公开考试,是由校方根据学生平时作业成绩、各课程单元的期末考试成绩和出勤情

况等综合评估的。

申请本科预科课程,学生一般要先搜集信息,在决定了申请哪个预科课程之后,着手准备申请材料。一般来说,预科课程的申请材料包括:预科课程申请表、高中或专科成绩单(中英文,需要学校盖章)、英语成绩证明(雅思或托福成绩)、高中或大专毕业证书(需要提供英文翻译)、老师的推荐信以及个人陈述。

本科出国

三成学生想转专业

本报讯(记者 马海丽)

3月17日,在伯乐留学教育展上,现场咨询的不少本科学生想转换专业。留学专家表示,这已成为本科生在咨询留学时的主要问题之一。

伯乐留学副总裁刘诗民指出,本科生在出国读研时,有30%的人想换专业,其中,英语和教育学专业学生居多。

首师大教育学专业大三的一位女生想知道国外与培训师相关的专业有哪些。她喜欢演讲,喜欢与人沟通,是学校的活跃人物。她想找一个自己喜欢的专业,将来从事喜欢的工作。而曾是八中少年班一位学生家长的咨询者说,儿子现在已在澳大利亚学计算机通讯专业,但不喜欢埋头搞研究,想知道有什么合适的专业可以转。另一位北外学英语专业的学生想留学美国,希望顾问老师能给推荐些专业。她说:“总不能到美国去接着学英语,语言是沟通的工具,希望选择其他的专业学习。”

刘诗民说,本科生在重



学生在向留学顾问咨询申请中的具体问题。

本报记者 马海丽 摄

新选专业时要从三点出发。一是从兴趣出发。很多学生转专业的原因是对自己专业不感兴趣。二是从就业需求出发。若学生将来想在国内就业,就要选择国内需求较大的专业。而打算在国外工作,当然要选国外职业缺口大的专业。如运动心理学、营养学,这些专业在国外发

展已经很成熟,而国内这些专业人才需求才刚刚开始。三是从目的性出发。学生出国留学的目的是深造,还是进一步移民,目的不同,适合选择的专业也就不同。

转专业时,学生还要结合自己的专业背景,对新专业多加了解。如想转

金融类专业的学生要看本科所学课程中有多少是和金融、会计相关专业课程,一般占到1/2甚至2/3才可以。而工科背景的学生更容易转到金融类专业,这类学生一般数学基础好,国外大学的金融专业比较愿意接收数学好的学生。

样的选择更加科学、合理。

二看学校综合实力。这里说的学校综合实力指的是学校的硬件和软件条件,包括学校的校园环境、图书馆、国际学生比例、师资力量等。很多家长认为学校越大越好,其实不一定。丁昌浩指出,学生或家长要考虑一个重要因素,即学生与老师数量的比例。如劳里埃大学,以其小班授课深受中国学生喜爱。学生在课上和课后都可以得到较多的辅导和帮助。

三看地区环境。这里提到的地区环境主要指就业率。学生要考虑大学所在的地区经济发展的趋势,毕业后是否有较高的就业率。如阿尔伯塔省盛产石油,省内每年有很多新兴企业,提供了大量的工作岗位。

丁昌浩说,出国留学是一件大事,选对学校是迈出成功的第一步。学生和家长在选学校时一定要综合考虑,切忌盲目追求热门学校和专业。